

# ПОСЛЕДНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Издание газеты „ЗВЕЗДА“

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 декабря 1941 г.

Цена 5 коп.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 14 декабря

В течение ночи 14 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Бойцы тов. Кузнецова, действующие на одном из участков Западного фронта, за день боев захватили 24 немецких танка, 9 бронемашин, 16 орудий, 7 минометов, 186 автомашин, 54 мотоцикла и много боеприпасов.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий сбили 6 самолетов противника, уничтожили 7 немецких танков, более 200 автомашин, 11 орудий с прислугой, 5 автоцистерн с горючим, более 70 подвод с боеприпасами и истребили около 1000 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, выбила немцев из населенного пункта К., истребила 400 немцев, уничтожила 5 тяжелых орудий и захватила 2 орудия, 3 миномета, 3 пулемета и другие трофеи.

Успешно борется с фашистскими захватчиками партизанский отряд,

В течение 14 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли станцию Узловая—юго-восточнее Тулы, Верховье—северо-западнее города Ливны и Дубна—западнее Тулы.

За 13 декабря уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 14 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением 6.000 тонн.

За 13 декабря наша авиация уничтожила и повредила 26 немецких танков и несколько бронемашин, 600 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 30 полевых и зенитных орудий с прислугой, 300 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты, взорвала 5 железнодорожных составов с боеприпасами.

Бойцы тов. Ремизова за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 11 немецких танков, 15 автомашин, 6 орудий, 33 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, в четырехдневном бою с противником захватила 50 немецких орудий, 126 пулеметов, 20 минометов, 85 автоматов, 63 автомашины, 450 повозок, 825 лошадей, 220 ящиков с минами и много других трофеев.

Части тов. Федонинского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня

действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. Смелыми налетами он нарушает коммуникации противника, препятствуя подвозу войск и боеприпасов к Западному фронту. Недавно группа партизан минировала в районе раз'езда Е. железнодорожный мост. При прохождении воинского эшелона произошел взрыв моста и крушение поезда. Погибло большое количество немецких солдат. Несколько дней спустя партизаны сожгли 5-тонную автомашину с грузом бензина, уничтожив при этом 3 немецких солдата. Вслед за этим группа партизан недалеко от раз'езда М. пустила под откос поезд противника с боеприпасами и продовольствием. Отряд в ряде мест минировал дороги и порвал телефонные провода.

С большим подъемом работают в дни войны рабочие, колхозники и интеллигенция Дагестанской АССР. На механическом заводе, где директор тов. Гоконев, быстро растут ряды стахановцев, перевыполняющих свои нормы в несколько раз. Лакировщица Власова, поступившая в июле на завод ученицей, сейчас работает за ше-

Вечернее сообщение 14 декабря

боев уничтожили 4 немецких танка, 2 орудия, 20 станковых пулеметов, 18 грузовых машин и истребили около 700 солдат и офицеров противника.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, за последние 10—15 дней нанесли противнику большой урон: они истребили 12 немецких офицеров и 246 солдат, сожгли 12 домов с находившимися в них фашистами, взорвали 16 вагонов с боеприпасами и вооружением, уничтожили 2 железнодорожных и 7 шоссе-ных мостов, 3 танка, 8 грузовых и 2 легковых автомашины, один обоз и 78 повозок с боеприпасами и продовольствием, разрушили 20 линий полевой телефонной связи, вырезали на расстоянии свыше километра и зарыли в лесу 8 линий многожильного кабеля. Успешно действовал партизанский отряд под командованием тов. П. Разведка отряда донесла, что по шоссе движется большая автоколонна противника. К заранее выбранному месту была выслана группа партизан. Бойцы забросали автомашины десятками гранат. В результате этой операции было уничтожено 6 автомашин с боеприпасами и продуктами и истреблено 16 немецких солдат. Группа партизан под руководством председателя сельсовета тов. М. пустила под откос воинский эшелон с боеприпасами. Группа партизан-разведчиков во главе со счетоводом колхоза тов. Т. встретила танк противника. Первым в танк бросил гранату тов. П., работник промкомбината. Вслед за ним по несколько гранат бросили продавец сельпо тов. Л. и колхозник тов. С. Танк остановился. Выскочившие из него 2 фашиста тут же были убиты. Партизаны, взяв из танка ручной пулемет, автомат, 2 пистолета, взорвали танк и благополучно вернулись на свою базу.

Тов. Житкова работает на четырех фрезерных станках и на каждом из них дает до трех норм. Текстильная фабрика, завод имени Слепнева, рыбный трест и десятки других предприятий республики выполнили годовой план. Консервный завод, где директор тов. Яковлев, уже выполнил полтора годовых плана. Успешно завершили сельскохозяйственный год многие колхозы республики. Колхоз имени Ворошилова, Докузпаринского района, досрочно закончил сев, обмолот, подъем ячби и выполнил свои обязательства перед государством. Перевыполнил план развития овцеводства—основной отрасли своего хозяйства—крупнейший в республике колхоз имени Сталина, Гунибского района. Колхоз сдал государству сверх плана десятки тонн животноводческой продукции. «Ничего не пожалеем для разгрома врага,—говорят колхозники,—будем работать еще больше и лучше, дадим фронту, стране изобилие сельскохозяйственных продуктов». Колхозники республики внесли в фонд обороны СССР 100 тысяч рублей деньгами, 2000 овец, 5000 килограммов шерсти и 1000 овчин.

Провал гитлеровского плана взуржения и взятия Москвы, огромные потери фашистских войск на Восточном фронте подтачивают и раз'едают германскую военную машину изнутри. Пленный ефрейтор 1 роты 187 полка 87 немецкой пехотной дивизии Вальтер Рокштрасс заявил: «Наша рота, неоднократно получавшая пополнения, опять понесла крупные потери и насчитывает сейчас 65 солдат, сведенных в два взвода. Старых солдат в роте осталось всего несколько человек, остальные убиты, ранены. У солдат нет ни малейших признаков воодушевления. Резко снизилась воинская дисциплина. Оружие теперь не чистят, как раньше, а сваливают в кучу, как попало. Давно уже не было осмотра оружия. Когда нужно идти в наряд, поднимается ругань». Старший ефрейтор 7 роты 240 полка 106 немецкой пехотной дивизии Л. Ноберт сообщил: «106 дивизия потеряла 60 проц. личного состава. Она дважды получала крупные пополнения—в августе и в октябре. Штабной батальон, в котором я служил, потерял половину солдат и командира батальона...» Ефрейтор 3 роты 111 мотополка 11 танковой дивизии Эльберман рассказал об огромных потерях 111 полка: «В 3 роте,—говорит Эльберман,—из 220 солдат осталось 50 человек. В полку много 18-летних юнцов и 45-летних резервистов. В других ротах встречаются и 50-летние».

На линии Скопле-Велес югославские партизаны пустили под откос поезд с немецкими войсками, посланными на ликвидацию партизанского движения. Под обломками вагонов погибло свыше 70 фашистов. Это—уже третий воинский поезд, уничтоженный за последнее время партизанами на этой линии.

### ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ЕЛЬЦА

В сообщении Совинформбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофеях. Войсками генерала Костенко захвачено у немцев: орудий—226, пулеметов—319, автоматов—165, винтовок—1.240, автомашин—907, повозок—1.055, лошадей—1.260, снарядов—30 тысяч, мин—5 тысяч, патронов—500 тысяч.

Совинформбюро.

### Об'явление К таем войны Японии, Германии и Италии

ЧУНЦИН, 9 декабря. (ТАСС). (Замедленно доставкой). Сегодня на пресс-конференции китайский министр иностранных дел Го Тай-Ци сделал следующее заявление от имени китайского правительства: «Национальная политика Японии всегда была направлена к установлению господства в Азии и Тихом океане. Китай более четырех лет, несмотря на потери и жертвы, решительно сопротивляется японской агрессии, чтобы не только отстоять свою национальную независимость, но также способствовать установлению мира и счастья человечества.

Китай—миролюбивая страна. Взяв оружие для защиты, Китай полагал, что Япония сможет осознать бесполезность своих захватнических планов. После долгих и бесполезных попыток завоевать Китай Япония предательски напала на дружественные Китаю страны—Соединенные Штаты

и Англию и тем самым расширила свою агрессию, став главным противником мира.

Поэтому китайское правительство об'являет войну Японии. Китайское правительство заявляет также, что все договоры, конвенции и соглашения, а также контракты, существовавшие между Китаем и Японией, считаются недействительными.

Теперь агрессивные страны расширяют театр своей агрессивной деятельности и ввергли Тихий океан в водоворот войны, став врагами мира и цивилизации. Китайский народ и правительство не могут больше терпеть такое положение. Поэтому китайское правительство заявляет, что с 10 декабря Китай об'являет состояние войны с Германией и Италией. Все договоры, соглашения и конвенции, заключенные Китаем с Германией и Италией, считать недействительными».